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                                                                                      Rimini 22.10.2009                                    
  
                                                                                Egr. Sig.  
                                                                                SINDACO  
                                                                                Comune di Rimini  
 
Interrogazione con richiesta di risposta scritta  
 
Borgo Marina: adempiere agli impegni assunti dall’Amministrazione Comunale 
di riqualificazione delle Vie Mameli e San Nicolò e di installazione della 
videosorveglianza  
 
 
Il sottoscritto Consigliere Comunale Gioenzo Renzi, 
 

ricordato 
 
l’interrogazione presentata con richiesta di risposta scritta, l ’18.09.2008, rimasta dopo 1 
anno senza risposta, nonostante il termine di 30 giorni, previsto nella fattispecie 
all’art.22/bis del Regolamento del Consiglio Comunale;  
 

atteso 
 
che con la stessa si richiedeva fra l’altro: 
 
a) la riqualificazione di Via Mameli e Via San Nicolò con particolare riferimento alla 
fognatura, l’asfalto della strada deformato da rattoppi e buche, i marciapiedi inesistenti e 
l’illuminazione precaria; 
 
b) l’installazione di un sistema di videosorveglianza in Corso Giovanni 23° come 
controllo e deterrente contro ogni forma di attività illegale in zona;  
 

sottolineato 
 

1) l’impegno assunto in merito dalla Giunta Comunale con Delibera n. 23 del 22.01.2002 
di procedere alla riqualificazione di Via Mameli e Via San Nicolò con una previsione di 
spesa di euro 600.000 stanziata fin dal Bilancio del 2002 e rinviata di anno in anno fino 
ad oggi;  

 
2) l’ulteriore impegno assunto nel 2007 dal Sindaco in merito all’installazione di un 

impianto di video-sorveglianza che non ha ancora avuto seguito;  
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visto 
 
che in questi giorni la società Hera ha provveduto al rifacimento della fognatura solo in Via 
Mameli, tamponando gli scavi effettuati con asfalto in modo provvisorio, talché la 
pavimentazione stradale già compromessa da tempo si è ulteriormente degradata, in 
attesa di un intervento risolutivo previsto fin dal 2002;    
 
che per quanto riguarda l’installazione del sistema di video sorveglianza, nonostante le 
dichiarazioni sulla stampa rilasciate dall’Assessore e dal Comandante della Polizia 
Municipale nel febbraio scorso, che in risposta alla sollecitazione del Prefetto affermavano 
che gli impianti “erano di fatto una realtà” e che al riguardo erano stati  ammessi al 
finanziamento regionale per il 50% su una spesa di 500.0000 euro; 
 

ritenuto 
 
necessario richiamare l’attenzione della Amministrazione Comunale su questi annosi 
problemi che si protraggono da circa 7 anni  e che vede il finanziamento delle opere 
spostarsi di anno in anno nel Bilancio del Comune, senza alcuna certezza decisionale in 
merito;  

chiede 
 
1) se a fronte della pavimentazione  precaria e disastrata di Via Mameli, dopo 
l’intervento di rifacimento della fognatura da parte di Hera, non siano giunti il momento e 
la necessità di procedere alla sistemazione della pavimentazione, con la realizzazione dei 
marciapiedi inesistenti e il rifacimento della illuminazione precaria;  

 
2) a che punto si trova la realizzazione dell’impianto di video-sorveglianza promesso, 
considerati i problemi di legalità e sicurezza che preoccupano i cittadini residenti nel Borgo 
Marina.  
 
 
                                                                                Gioenzo Renzi  
  


